



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

15 октября 2024 года, № 208 (8786)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Реализация масштабных проектов — основа социально-экономического развития Ташкентской области

Президент Шавкат Мирзиёев 14 октября с целью ознакомления с созидательной работой и ходом реализации новых проектов, а также диалога с населением посетил ряд районов Ташкентской области.



Глава государства сначала отправился в Ташкентский район.

Прежде здесь не было центра. После того, как вдоль улицы Келес йули были возведены новые здания и комплексы, облик района полностью преобразился. В частности, главная улица была реконструирована и расширена, построены Центр государственных услуг, молодежный центр, дворец культуры, амфитеатр, универсальный спортивный комплекс, мемориальная площадь и парк отдыха.

На месте старых одноэтажных домов возведен 41 многоэтажный жилой дом, теперь в 2 536 квартирах проживает более 11 тысяч человек. В подвалах и на первых этажах домов создается 270 пунктов торговли, общественного питания, бытовых и финансовых услуг. В них будут трудоустроены 1 350 человек, в том числе местная молодежь и женщины.

Глава государства ознакомился с проводимой созидательной работой.

Большое внимание в проекте реконструкции уделялось социальной инфраструктуре. Введены в эксплуатацию центральная больница, межрайонный перинатальный центр, детский сад, Центр социальных услуг «Инсон», музей истории района. Изменения коснулись не только районного центра. До недавнего времени питьевое водоснабжение района было проблемным вопро-

сом. За счет средств Азиатского банка развития построены 4 резервуара и проложено 365 километров труб. В результате население 36 махаллей обеспечено чистой питьевой водой. За последние три года в районе отремонтировано и заасфальтировано 218 километров внутренних дорог. Работа по улучшению инфраструктуры продолжается.

Здесь же были заслушаны отчеты ответственных лиц по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости и вывода из бедности населения Ташкентского района. За 6 месяцев текущего года экономика района выросла на 23 процента, благодаря новому строительству и запуску предприятий увеличилась база налогообложения. В Ташкентском районе имеется 70 махаллей, проживают 62 тысячи семей. Определены ответственные лица и меры по оказанию помощи 372 семьям, находящимся в тяжелом положении.

В рамках запланированных проектов, программ занятости и предпринимательства до конца года намечено создать 34 443 рабочих места.

Президент дал поручения по реализации возможностей в домохозяйствах, стимулированию предпринимателей к трудоустройству представителей малообеспеченных семей.

— Ташкентский район находится рядом с нашей столицей. Здесь имеются огромные возможности в сфере жилья, производства, торговли, услуг. Если правильно организовать работу, в этом районе не может быть бедности. Поэтому необходимо использовать возможности, предоставляемые экономическому комплексу, махаллям, и идти от бедности к достатку, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Ожидается, что к концу года в Ташкентском районе темпы роста промышленности составят 9 процентов, сферы услуг — 13 процентов за счет освоения инвестиций почти на 53 миллиона долларов. Целью является доведение объема экспорта до 100 миллионов долларов.

После этого глава государства ознакомился с деятельностью узбекско-сингапурского совместного предприятия «Technologies of Real Time» в Зангиатинском районе.

Автомобилестроение — крупная отрасль промышленности нашей страны. За последние годы производство автомобилей увеличилось почти в 3 раза, ожидается, что к концу текущего года оно достигнет 460 тысяч единиц. К 2030 году планируется довести этот показатель до 1 миллиона.

В целях устранения монополии и развития конкуренции в отрас-

ли привлечены 2 новых частных предприятия и престижные зарубежные бренды. В целом сегодня на более чем 20 заводах производятся десятки видов автомобилей, грузовых и пассажирских транспортных средств, поэтому в отрасли большой спрос на запасные части. В этом направлении более 300 предприятий объединены в единую кооперационную сеть, одно из них — «Technologies of Real Time» в Зангиатинском районе.

На состоявшейся 20 ноября 2019 года в «Узэкспоцентре» международной промышленной ярмарке Президент ознакомился с продукцией предприятия и дал рекомендации по дальнейшему расширению производства. На этой основе здесь проведена масштабная модернизация. В 12 цехах установлено оборудование из Китая, России, Республики Корея, Японии и США. На сегодняшний день выпускается более 750 видов запасных частей для ходовой, трансмиссионной и управляемой систем автомобилей 118 различных марок.

— Многие детали локализованы, это хорошо. Если специалисты будут отличными, повысятся и качество, и экспорт, — сказал Президент.

Исходя из этого ответственным лицам было поручено расширить ассортимент запасных частей на предприятии.

В «Technologies of Real Time» создано 220 рабочих мест. Сотрудники проходят обучение на курсах в моноцентре, организованном на предприятии, а затем принимаются на работу. Продукция распространяется по всему Узбекистану. В частности, на завод «UzAuto Motors» в Хорезмской области поставлено 773 тысячи запасных частей для автомобилей «Damas» и «Labo».

Создана современная лаборатория для технического осмотра и испытаний автомобильных запасных частей. Продукция предприятия имеет международные сертификаты качества IATF 16949:2016, ISO 9001:2015, ISO 45001:2020 и BIS «General Motors», поэтому пользуется высоким спросом и за рубежом. В частности, в прошлом году в Казахстан, Киргизию, Таджикистан, Туркменистан, Россию, Украину, Объединенные Арабские Эмираты были поставлены запасные части на 3 миллиона долларов. За девять месяцев текущего года было экспортировано продукции на сумму более 2 миллионов долларов.

Также предприятие участвует в международных выставках, проводимых в Германии, Объединенных Арабских Эмиатах, Китае и России.

Арабских Эмиратах, Китае и России.

Глава государства ознакомился с производственным процессом, побеседовал с работниками завода, осмотрел образцы готовой продукции.

Была представлена информация о дальнейших планах.

В частности, в 2025 году будет реализован инвестиционный проект на сумму 1,15 миллиона долларов. В результате будет освоено производство запасных частей для новых автомобильных брендов, таких как BYD, «Chery», «Changan», «Geely», «Dongfeng». Это позволит создать 43 новых рабочих места, производственные мощности увеличатся со 180 тысяч до 280 тысяч единиц.

В ходе поездки в Ташкентскую область Президент Шавкат Мирзиёев посетил малую промышленную зону «Тинчлик» в Янгиюльском районе и ознакомился с деятельностью ряда предприятий.

Такие комплексы имеют большое значение в социально-экономическом развитии регионов, обеспечении благоприятных условий для предпринимательской деятельности и занятости населения.

Промышленная зона организована четыре года назад на площади 36 гектаров. Были построены инженерно-коммуникационная инфраструктура, внутренние дороги и здания, созданы благоприятные условия для производства.

Здесь размещено 15 проектов индустрии строительных материалов, легкой и пищевой промышленности, 10 уже введены в строй. В прошлом году предприятиями произведено импортозамещающей продукции на 295 миллиардов сумов, по итогам текущего года планируется увеличить эту цифру почти в два раза. В настоящее время на предприятиях трудятся более 1 500 человек, с запуском всех проектов занятость еще больше увеличится.

На предприятии «Enter Steel» налажено производство металлоконструкций, резервуаров высокого давления, грузоподъемных кранов, бурового оборудования, сварочных электродов, металлических дверей, электрических щитов.

Стойность данного проекта с привлечением прямых иностранных инвестиций составляет 40 миллионов долларов. Поставлено оборудование из Китая, Японии, России, Турции, Италии, Испании, Германии и Нидерландов. Это способствует повышению качества продукции и производительности труда.

Предприятие способно обеспечить работой 1 500 человек, для подготовки необходимых специалистов создан «практический мониторинг». Учебные классы и лаборатории оснащены современным оборудованием, образовательная программа разработана совместно с Ташкентским государственным техническим университетом.

Глава государства ознакомился с производственным процессом, выставкой производимых на предприятиях изделий.

Ответственным лицам даны указания о развитии кооперации с отраслями, в которых востребована продукция предприятия.

Малая промышленная зона «Тинчлик» в Янгиюльском районе занимает особое место в экономике Ташкентской области. На действующих здесь предприятиях производится локализованная продукция, востребованная на рынке.

С ростом населения и экономики растет спрос и на источники энергии. Например, за последние четыре года потребление электроэнергии в Ташкентской области увеличилось на 20 процентов. Для покрытия дефицита в этой сфере реализуются 5 проектов общей стоимостью 1,5 миллиарда долларов и мощностью более 805 мегаватт.

При этом большое внимание уделяется зеленым источникам энергии. На предприятии «Enter Green Solar» в МЛЗ «Тинчлик» производятся солнечные панели и различные кабели, необходимые для солнечной энергетики.

Глава государства в ходе посещения промышленной зоны ознакомился с данным проектом.

— Мы должны поддерживать отечественные предприятия, производящие такую высокотехнологичную продукцию, и создавать еще больше условий для расширения их деятельности, — сказал Шавкат Мирзиёев.

На предприятии общей стоимостью 7 миллионов долларов установлено оборудование итальянской компании «Eccoroggetti», на его базе налажено производство 377 тысяч высококачественных солнечных панелей в год. На самом предприятии также установлены панели мощностью 125 киловатт, здесь работают 100 человек.

При этом большое внимание уделяется зеленым источникам энергии. На предприятии «Enter Green Solar» в МЛЗ «Тинчлик» производятся солнечные панели и различные кабели, необходимые для солнечной энергетики.

При этом большое внимание уделяется зеленым источникам энергии. На предприятии «Enter Green Solar» в МЛЗ «Тинчлик» производятся солнечные панели и различные кабели, необходимые для солнечной энергетики.

На предприятии «Enter Steel» налажено производство металлоконструкций, резервуаров высокого давления, грузоподъемных кранов, бурового оборудования, сварочных электродов, металлических дверей, электрических щитов.

Стойность данного проекта с привлечением прямых иностранных инвестиций составляет 40 миллионов долларов. Поставлено оборудование из Китая, Японии, России, Турции, Италии, Испании, Германии и Нидерландов. Это способствует повышению качества продукции и производительности труда.

На предприятии «Mesal Water Technologies» в Янгиюльском районе.

2

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки

14 октября состоялся телефонный разговор

Президента Республики Узбекистан

Шавката Мирзиёева с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Президент нашей страны еще раз поздравил Национального лидера туркменского народа с успешным проведением Международного форума, посвященного 300-летнему юбилею поэта и мыслителя Махтумкули Фраги, а также поблагодарил за оказанный теплый прием в городе Ашхабаде.

Во исполнение договореностей недавней встречи

HC ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Новые льготы для надомников

Комитет Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам обсудил закон «О внесении дополнения в статью 483 Налогового кодекса Республики Узбекистан, направленного на дальнейшее развитие шелководческой отрасли».

В Республике внедрены механизмы по дальнейшему развитию шелководства, обеспечению занятости населения и увеличению доходов за счет создания тутовников и выращивания кокона шелкопряда. Налажена деятельность 71 предприятия по переработке коконов, 11 — по производству шелкопряда и 16 хозяйств по тутоводству. В отрасли занято 108 тысяч постоянных и 1,1 миллиона сезонных рабочих.

Наряду с открывающимися возможностями по-прежнему остается актуальным увеличение занятости в отрасли.

УЗА

HC ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Правовой базис реформ

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты обсудили суть и значение инициатив, выдвинутых Президентом Шавкатом Мирзиёевым на заседании Совета глав государств СНГ в Москве. Подробно рассмотрены законопроекты, касающиеся общественно-политической жизни страны.

Финансовая поддержка бизнеса

На заседании фракции «Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана» отмечено: предлагаемые главой государства инициативы обеспечивают экономическое и социальное развитие всего региона в краткосрочной перспективе, что послужит укреплению торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества между странами Содружества.

Выборы-2024

Политические партии активно проводят предвыборную агитацию в рамках избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов. Сегодня Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана выступает со статьей «Прогресс через новаторство: либеральные идеи как фундамент роста».

(Читайте на 3-й стр.)

Реализация масштабных проектов — основа социально-экономического развития Ташкентской области

1 В социальных программах, реализуемых в нашей стране, особое внимание уделяется обеспечению питьевой водой и канализационными сетями. Этот вопрос актуален и для быстроразвивающихся городов Ташкентской области.

В частности, в рамках третьего этапа проекта «Реконструкция и строительство систем питьевого водоснабжения и канализации Ташкентской области» ремонтируются сооружения в Чирчике, Алмалыке, Ангрене и Бекабаде.

На предприятии «Mesa Water Technologies» производится более тридцати видов специальных установок и оборудования для подобных водоочистных сооружений.

В проект инвестировано 1,7 миллиона долларов, внедрены энергосберегающие технологии из Китая, Германии и Турции. Предприятие имеет международные сертификаты, обеспечено работой 50 человек.

Было отмечено, что расширение деятельности таких предприятий способствует благополучию и здоровью населения.

Ташкентская область обладает огромным экономическим потенциалом благодаря близости к столице и роли узла, соединяющего друг с другом долины нашей страны и международные дороги. За последние семь лет в регионе освоены инвестиции на сумму почти 9,4 миллиарда долларов, создано более 143 тысяч рабочих мест и

возможность экспорта на 5 миллиардов долларов.

На период 2024–2026 годов запланированы 125 проектов на общую сумму 26 миллиардов долларов. Из них 21 стратегический, 52 отраслевых и 52 региональных проекта. В результате этих инициатив предусматривается создание 42 тысяч рабочих мест.

Глава государства были презентованы 11 проектов на общую сумму 3,4 миллиарда долларов.

Инвесторы — компании из Китая, Республики Корея, Турции, Саудовской Аравии, России, Азербайджана, а также местные предприниматели. В текстильной, пищевой, медицинской, электротехнической, энергетической, строительной, геологической, сервисной и других отраслях будет создано 23 тысячи рабочих мест.

В Зангиатинском районе совместно с южнокорейскими инвесторами будет налажено производство медицинских препаратов для лечения заболеваний печени, суставов, глаз и головного мозга. На этом производстве будет обеспечена занятость 200 человек.

Сегодня ведется работа по 91 иностранному инвестиционному проекту на сумму 20 миллиардов 360 миллионов долларов и 28 отечественным инвестиционным проектам на сумму 4,5 миллиарда долларов.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе церемонии подчеркнул значимость данных проектов.

В частности, в городе Алмалыке за счет инвестиций в размере 1 миллиарда долларов будет построен специальный индустриальный технопарк «Великий шелковый путь» на площади 227 гектаров. Здесь разместятся около 100 предприятий в таких направлениях, как электротехника, текстиль, строительные материалы, фармацевтика. Будет создано 3 тысячи

новых рабочих мест, налажено производство продукции на 5 триллионов сумов в год, появится возможность экспорта товаров на 300 миллионов долларов.

В Юкоричирчикском районе за счет реализации 350 миллионов долларов будет создан текстильный промышленный парк площадью 69 гектаров. В нем разместятся более 20 предприятий по производству пряжи, крашеной ткани, готовой текстильной продукции.

В нашей стране последовательно растут производство и экспорт продовольственных товаров. До 2030 года предстоит увеличить производство продуктов питания в 2 раза, выпуск — в 5 раз, уровень добавленной стоимости — в 3 раза. В достижение этой цели, несомненно, большой вклад внесет Ташкентская область.

В частности, в Янгиюльском районе вводятся в строй предприятия по производству 50 тысяч тонн минеральных удобрений и химических средств в год, в Кибре — выпуску высококачественной экспортно ориентированной продовольственной продукции.

Ташкентская область также обладает большим потенциалом в энергетическом секторе, где имеются мощности в 5,7 ГВт. В целях увеличения этого объема реализуются 6 проектов мощностью более 800 МВт на сумму 1,5 миллиарда долларов.

Наряду с развитием зеленой энергетики в Узбекистане проводится большая работа по поддержанию стабильности энергетической сферы, по-этому к 2030 году планируется построить системы хранения электроэнергии общей мощностью 4 100 МВт.

Важную роль в этом играют три проекта, которые будут реализованы с участием ведущих китайских компаний. Прежде всего Букинском районе совместно с компанией «China Datang» будет построена солнечная электростанция стоимостью 240 миллионов долларов. Она будет вырабатывать 576 миллионов кВт·ч электроэнергии в год, что достаточно для обеспечения 240 тысяч домохозяйств.

В результате мощности генерации в области будут доведены до 6,5 ГВт, а производство электроэнергии — до 24 миллиардов кВт·ч в год.

Еще два проекта — системы хранения энергии мощностью 200 МВт стоимостью 220 миллионов долларов, которые будут построены в Паркентском и Пскентском районах совместно с компанией «China Energy Overseas Investment». Они позволят избежать отключений в часы пик и обеспечат надежную поставку потребителям электроэнергии.

За последние годы в нашей стране

за счет инвестиций в размере 630 миллионов долларов были построены новые гидроэлектростанции мощностью более 400 МВт, общая мощность гидроэнергетики достигла 2,2 ГВт.

Исследования показывают, что в Узбекистане есть возможность построить 44 ГЭС мощностью 3 280 МВт, особенно значительный гидроэнергетический потенциал имеется в Ташкентской области.

В настоящее время в регионе действуют 25 гидроэлектростанций общей мощностью 1 330 МВт. Это составляет 60 процентов от общей гидроэнергетической мощности нашей республики.

Сейчас строятся еще четыре гидроэлектростанции стоимостью 880 миллионов долларов и мощностью 340 МВт. Также до 2028 года в области будет реализовано 23 проекта общей мощностью около 2 400 МВт на сумму 4 миллиарда 800 миллионов долларов.

В ходе церемонии были введены в строй две из них — малая ГЭС мощностью 2,5 МВт, построенная в Ахангаранском районе, и малая Угамская ГЭС мощностью 1,5 МВт, построенная в Бостанлыкском районе. Они будут вырабатывать 18 миллионов 400 тысяч кВт·ч зеленой энергии в год и обеспечивать электроэнергией 7 600 домохозяйств.

Шавкат Мирзиёев выразил благодарность иностранным компаниям, инвестирующим в нашу страну, пожелал им успехов в работе.

Нажав на символическую кнопку

старт строительству и деятельность 9 проектов, общая стоимость которых составляет 2 миллиарда долларов.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Икром АВВАЛБОЕВ, корреспонденты УЗА.

Новые льготы для надомников

1 Это можно сделать, поддержав производителей коконов, а также задействуя новые производственные мощности. Необходимо активизировать усилия по внедрению рыночных механизмов, что будет способствовать более эффективному использованию ресурсов.

Законом в статью 483 Налогового кодекса Республики Узбекистан вносится соответствующее дополнение, предусматривающее освобождение от налога на доходы физических лиц, полученные от деятельности по выращиванию коконов шелкопряда в домашних условиях (надомничество) с 1 января 2023 года по 1 января 2026 года.

Предлагается освободить от уплаты социального налога юридических лиц, занимающихся разведением шелкопряда, которые направляются на оплату труда надомников, разводящих живых коконов шелкопряда в домашних условиях. Высвобожденные средства планируется использовать для материального стимулирования этих работников.

Устанавливается, что земельный налог за участки, занятые тутовыми плантациями, используемыми в качестве кормовой базы в сфере выращивания коконов шелкопряда, исчисляется с применением коэффициента 0,1 к налоговым ставкам, установленным Кенгашами народных депутатов районов (городов).

По итогам обсуждения принято решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА.

Правовой базис реформ

1 Депутаты рассмотрели законопроекты, направленные на совершенствование системы финансовой поддержки малого и среднего бизнеса, дальнейшее развитие грузовых железнодорожных перевозок, укрепление платежной дисциплины в энергетической сфере.

Законопроект «О санации и ликвидации банков» предусматривает правовую основу деятельности Центрального банка по реорганизации банков, определяются правила контроля, реализуемые Центробанком.

Вклад предпринимателей возрастет

Фракцией «Демократической партии Узбекистана «Миллий тикини» обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнения в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в целях привлечения субъектов предпринимательства к процессу негосударственного общего среднего образования и поддержки лиц, нуждающихся в социальной защите».

Документом определены нормы, направленные на привлечение субъектов предпринимательства в процесс негосударственного общего среднего образования, а также поддержку лиц, нуждающихся в социальной защите. С 1 января 2025 года по 1 января 2030-го юридическим лицам предоставляется право вычета в течение двух лет в равных долях при исчислении налога на прибыль расходов, связанных со строительством внутренних дел Национальной гвардии.

Депутаты одобрили законопроект.

Do 1 января 2027 года освобождаются от налога на добавленную стоимость промышленные устройства, их комплектующие и запасные части, ввозимые на территорию Республики Узбекистан.

Расширение функций Нацгвардии

На заседании фракции «Социал-демократической партии Узбекистана «Адодат» рассмотрен законопроект, направленный на совершенствование системы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Проектом вносятся изменения и дополнения в Кодекс об административной ответственности, предусматривающие передачу полномочий старших инспекторов-психологов и инспекторов-психологов по вопросам несовершеннолетних органов внутренних дел Национальной гвардии.

Депутаты одобрили законопроект.

Электронные трудовые договоры

Члены фракции «Народно-демократической партии Узбекистана» обсудили законопроект «О внесении изменений и дополнений в Трудовой кодекс Республики Узбекистан».

Проектом вносится изменение и дополнение в Трудовой кодекс об административной ответственности за нарушение правил использования животного и растительного мира.

Устанавливается ответственность за умышленное повреждение, отправку или уничтожение деревьев, кустарников или других растений с использованием химических, биологических и бактериологических средств. Это касается и случаев, когда такие действия совершаются при строительстве, реконструкции или капитальном ремонте зданий, сооружений или других объектов.

менение порядка продолжительности отпуска без сохранения заработной платы и исчисления средней заработной платы.

Согласно Закону «Об образовании», вносятся изменения, уточняющие виды образовательных организаций, в которых сотрудники могут получать образование по вечерней или заочной форме обучения.

Члены фракции высказались о совершенствовании документа и поддержали его.

Санкции за повреждение насаждений

На заседании фракции «Экологической партии Узбекистана» рассмотрен законопроект, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы, направленный на усиление охраны животного и растительного мира.

Документом вносятся изменения и дополнения в Уголовный и Кодекс об административной ответственности по ужесточению ответственности за нарушение правил использования животного и растительного мира.

Устанавливается ответственность за умышленное повреждение, отправку или уничтожение деревьев, кустарников или других растений с использованием химических, биологических и бактериологических средств. Это касается и случаев, когда такие действия совершаются при строительстве, реконструкции или капитальном ремонте зданий, сооружений или других объектов.

«Народное слово».

СЛОВО ДЕПУТАТА

Главный критерий деятельности

Cоздание комфортных условий жизни для народа, стабильное увеличение занятости и реальные доходы, сокращение бедности — это критерии реформ, проводимых в стране.

За истекший период системно проводилась работа по укреплению чести и достоинства человека, обеспечению его прав и свобод, обучению граждан правосистемы за счет государства, поддержке лиц с инвалидностью.

В Стратегии «Узбекистан-2030» повышенные доходы 4,5 миллиона граждан, имеющих риск оказаться за чертой бедности, снижение до 7 процентов уровня безработицы путем обеспечения стабильной и эффективной занятости, в том числе молодежи и лиц с инвалидностью, определены в качестве приоритетных направлений.

В новой редакции Конституции минимальный размер оплаты труда определен с учетом необходимости обеспечения достойного уровня жизни. Констатировано, что каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, безработицы, потери кормильца и в других предусмотренных законом случаях. Размеры пенсий, пособий и других видов социальной помощи, установленных законом, не могут быть ниже официально установленных минимальных потребительских расходов.

Благодаря реформам, инициированным Президентом, уровень бедности снизился с 23 процентов в 2019 году до 11 в 2023-м. Комитетом Законодательной палаты по труду и социальным вопросам в ходе своей деятельности в 2020–2024 годах

комитетом по труду и социальным вопросам, направленные на совершенствование системы финансовой поддержки малого и среднего бизнеса, дальнейшее развитие грузовых железнодорожных перевозок, укрепление платежной дисциплины в энергетической сфере.

Законопроект «О санации и ликвидации банков» предусматривает правовую основу деятельности Центрального банка по реорганизации банков, определяются правила контроля, реализуемые Центробанком.

Вклад предпринимателей возрастет

Фракцией «Демократической партии Узбекистана «Миллий тикини» обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в целях привлечения субъектов предпринимательства к процессу негосударственного общего среднего образования и поддержки лиц, нуждающихся в социальной защите».

Документом определены нормы, направленные на привлечение субъектов предпринимательства в процесс негосударственного общего среднего образования и поддержку лиц, нуждающихся в социальной защите.

С 1 января 2025 года по 1 января 2030-го юридическим лицам предоставляется право вычета в течение двух лет в равных долях при исчислении налога на прибыль расходов, связанных со строительством внутренних дел Национальной гвардии.

Депутаты одобрили законопроект.

стременности государства к лицам данной категории на новый уровень.

Комитет провел эффективный парламентский контроль за работой по обеспечению занятости населения, регулированию процессов внешней трудовой миграции, защите прав и интересов граждан, выезжающих за границу на временную работу, предоставлению им необходимой правовой, социальной, информационно-консультативной помощи. За этот период в рамках нашей контрольно-аналитической деятельности проведено около 80 мероприятий.

Члены комитета, выезжая на места, изучали, как реализуются законы «О занятости населения», «О государственном пенсионном обеспечении граждан»

ПРОГРЕСС ЧЕРЕЗ НОВАТОРСТВО: ЛИБЕРАЛЬНЫЕ ИДЕИ КАК ФУНДАМЕНТ РОСТА

В нашей стране за последние восемь лет осуществлена колоссальная работа по строительству Нового Узбекистана, укреплению фундамента третьего Ренессанса. Самое главное, возвышены честь и достоинство человека.

В настоящее время последовательно продолжаются масштабные реформы по созданию возможностей для проявления каждым гражданином, независимо от национальности, языка и вероисповедания, своего потенциала, по воспитанию здорового, интеллектуально развитого и духовно зрелого поколения, строительству государства с сильной экономикой, которая является важной и неотъемлемой частью глобального производства.



В предвыборной программе Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана в качестве важных направлений определены строительство справедливого современного государства, служащего интересам народа, формирования благоприятной для населения окружающей среды, а также более активное применение экономической дипломатии во внешней политике. Если справедливая система управления послужит защите прав и интересов граждан, то благоприятная среда — повышению качества их жизни. Кроме того, через усиление экономической дипломатии еще больше укрепится авторитет Узбекистана на международной арене, будут созданы новые возможности для развития всех сфер государства. Отмечая взаимосвязанность этих направлений, партия рассматривает служение народу в качестве приоритетной задачи и уделяет большое внимание стабильности страны и ее успехам на международной арене.

Мы построим справедливое и современное государство, служащее народу

К настоящему времени в республике сформировалась совершенно новая система коммуникации с народом. Пересмотрена институциональная система государственного аппарата, реализованы важные изменения по ее оптимизации и повышению эффективности. В систему предоставления государственных услуг внедрены инновационные подходы.

Продолжение данных реформ, реализуемых по совершенствованию системы государственного и общественного управления, формированию открытого гражданского общества, обеспечению приоритета закона и справедливого судейства, является требованием сегодняшнего дня.

Твердое следование принципу «обеспечение прав и свобод человека» должно быть самой приоритетной целью деятельности всех государственных органов. И обеспечение этого является нашей главной задачей.

Мы выступаем за усиление подотчетности исполнительных органов перед парламентом и местными Кенгашами в обеспечении прозрачности расходов бюджетных организаций. Мы намерены укрепить систему, благодаря которой местные Кенгаша превращаются в голос народа, а также будет обеспечена подотчетность и повышенная ответственность хокимов перед местными Кенгашами.

Мы будем определять круг ответственности и конкретные задачи хокима и местных Кенгашей, систематизировано более 500 законодательных документов, касающихся деятельности местных Кенгашами.

В предстоящие пять лет партия будет уделять особое внимание совершенствованию законодательства о негосударственных некоммерческих организациях на основе анализа законодательства, правоприменительной практики и передового зарубежного опыта, превращению махаллей в мост между общественностью и государственными органами для обеспечения благополучия населения. Махалли станут центром, где будет решаться большинство вопросов граждан по принципу «один шаг». Вместе с тем в целях дальнейшего улучшения жизни населения мы выдвигаем такие идеи, как увеличение средств, выделяемых в «Инициативный бюджет», в 3 раза.

Мы считаем важным еще более широкое претворение в жизнь начавшейся



Голосуйте за Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическую партию Узбекистана и ее кандидатов!

Через введение стандартов общечеловеческих прав гражданами сотрудников органов внутренних дел и Национальной гвардии мы в буквальном смысле превратим их в защитников в глазах народа.

Мы за усиление требований к беженному обращению с персональными данными во всех сферах. Наша конечная цель — обеспечить неприскоренность личной жизни наших граждан, защитить их имущество и средства от мошенников и киберпреступников, которые изыскивают все более изощренные способы совершения преступлений.

Важные задачи — усовершенствование деятельности Палаты адвокатов по защите адвокатов, обеспечение их прав и законных интересов. Введение рейтинга адвокатов будет способствовать развитию конкурентной среды в правовой системе, увеличению числа компетентных юристов.

УзЛиДеп как политическая сила, выступающая за независимость судов, полностью поддерживает последовательные реформы, реализуемые в нашей стране в этом направлении. Однако осуществление предложений в данной области, выдвигаемых некоторыми партиями, может замедлить достижение цели. Например, инициатива активистов Народно-демократической партии Узбекистана по внедрению практики ротации председателей областных, районных (городских) судов окажет непосредственное влияние на независимость судов. В нашей стране не только суды, но и судьи являются независимыми. Осуществление их ротации логически не соответствует норме Конституции Узбекистана в новой редакции о независимости судей, которые подчиняются только Конституции и законам. В чем заключается смысл ротации председателей областных, районных (городских) судов, когда судья является независимым?

Вместе с тем исходя из передового зарубежного опыта мы считаем целесообразным внедрение при применении законодательства «права судебного прецедента», позволяющего использовать судебный акт, выданный по определенному судебному делу, в других аналогичных делах.

Использование судебного прецедента имеет следующие преимущества:

• Во-первых, это повышает качество судебных решений и служит обеспечению справедливости. В судебной практике встречаются случаи, когда один и тот же спор оценивается по-разному в разных судебных делах. Даже одно судебное дело оценивается иначе в первой и последующей инстанции. Причиной этого является влияние человеческого фактора при принятии решения суда, в некоторых случаях допускается субъективизм. Если будет действовать судебный прецедент, аналогичные споры найдут аналогичные решения, которые будут rationales и обоснованными.

• Во-вторых, при решении спора через суд обеспечивается прозрачность. Являясь своеобразным образцовым решением, судебный прецедент станет инструментом для унифицированного применения законов всеми судьями.

Если мы хотим вывести на новый уровень судебно-правовую систему, нам следует как можно быстрее начать применять судебный прецедент.

Мы выступаем за создание возможности примирения без возбуждения уголовного дела на основе просьбы потерпевшего. Тем самым будет возможно предупредить затяжной уголовный процесс.

Чтобы лица, совершившие преступление, могли встать на правильный путь, мы считаем важным расширить альтернативные виды наказания и другие меры правового воздействия.

По экономическим преступлениям будет широко использована мера пресечения путем внесения залога. В этом вопросе будут расширены возможности обращения в суд обвиняемого или защитника с заявлением об изменении меры пресечения.

Чтобы в продолжении политики открытости и расширения диалога с народом. В этом направлении мы твердо гарантируем свободу деятельности средств массовой информации, права граждан на получение, использование и распространение информации. Мы выступаем против любых попыток нарушения свободы слова и поддерживаем развитие независимой системы неправительственной печати.

Вместе с тем партия выдвигает важные инициативы, связанные с противодействием коррупции. С этой точки зрения, мы будем ускоренными темпами продолжать работу по повышению эффективности системы устранения коррупционных факторов, формирования в обществе нетерпимого отношения к этому злу. Разработаем меры по выведению государственной политики в области борьбы с коррупцией на новый уровень. Мы примем Национальную стратегию противодействия коррупции до 2030 года.

Предвыборная программа УзЛиДеп разработана с учетом трехкратного увеличения гарантий прав человека, установленных в Конституции в новой редакции. Наша партия является политической силой, которая считает создание государства, находящегося на службе у народа, важным фактором развития Нового Узбекистана.

Создадим для населения благоприятную окружающую среду

В нашей Конституции закреплены основные правила стратегии экологического развития Узбекистана и связанные с этим требования. Данный политico-правовой документ определяет важнейшие и основные правила охраны окружающей среды и использования природных ресурсов в Узбекистане. Невозможно поддерживать экологический баланс без сильного государства.

нашего региона и страны, в частности, в ближайшие десятилетия.

Сегодня 70 процентов земель орошается по старым технологиям, 60 процентов каналов теряют 16 миллиардов кубометров воды в год из-за отсутствия бетонирования. Поэтому важно в течение пяти лет покрыть 50 процентов затрат фермеров и дехкан, внедривших водосберегающие технологии на всех посевных пло-

щадях.

Партия считает, что обеспечение права на благоприятную окружающую среду имеет важное значение. Чтобы обеспечить экологические права граждан и предотвратить ущерб для окружающей среды, планируется охватить все села и города услугами по сбору твердых бытовых отходов и довести их переработку минимум до 65 процентов.

Мы считаем, что правовая и организационная база для проведения работы в области экологии должна быть усовершенствована с учетом требований времени. В качестве приоритетной задачи мы рассматриваем принятие во всех регионах Национальной программы по улучшению состояния атмосферного воздуха «Мусаффо хаво-2030».

Необходимо сократить вредные выбросы в окружающую среду и отрицательное воздействие деятельности человека на природу. Исходя из этого в целях снижения вредного воздействия таких источников энергии, как уголь и мазут на окружающую среду, УзЛиДеп планирует вместо них постепенно внедрить экологически чистые геотермальные и другие виды возобновляемой энергетики.

Уделив первоочередное внимание региону Приаралья, на высохшем дне Аральского моря мы создадим дополнительно 500 тысяч гектаров зеленых насаждений, доведя их общий объем до 2,5 миллиона гектаров, или 78 процентов территории.

Выделение ежегодно по 400 миллиардов сумов на дальнейшее расширение охвата общенациональным проектом «Зеленое пространство»

будет способствовать улучшению экологической среды в населенных пунктах.

Наши партии поддерживает вывод на качественно новый уровень практического сотрудничества в направлении активного продвижения инициатив Узбекистана в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах на международной арене и в Центральной Азии, особенно в области рационального использования водных ресурсов, развития транспортных коридоров, укрепления практических отношений в новом формате с нашими стратегическими партнерами.

В целях продвижения внешнеэкономических интересов Узбекистана необходимо разработать инновационные подходы с учетом современного этапа экономического развития. Для эффективной реализации задач в этом направлении партия признает: важное значение имеет активизация экономической дипломатии.

Привлечение инвестиций и инноваций, увеличение потока туристов, активное продвижение имиджа Узбекистана должны стать главными задачами всех наших дипломатических представительств.

В то же время важными направлениями для нас также являются дальнейшее развитие отношений с нашими традиционными партнерами, уделение приоритетного внимания расширению географии внешних связей, укреплению экономической дипломатии.

Еще одна важная задача партии — ускорение работы по доведению международных инициатив Узбекистана до широкой общественности.

В предвыборной программе УзЛиДеп особое внимание также уделено укреплению сотрудничества с нашими соотечественниками за рубежом и обеспечению прав мигрантов. В частности, мы поддержим соотечественников за границей и создадим необходимые условия для их активного участия в развитии нашей страны. Примем системные меры по популяризации среди них родного языка, национальной культуры и традиций.

Реформируем систему внешней трудовой миграции, расширим объемы профессиональной подготовки и обучения иностранным языкам наших граждан, выезжающих на работу за границу.

Полностью поддерживают эти реформы, УзЛиДеп продвигает ряд инициатив, направленных на обеспечение экологической стабильности и здоровье населения в Узбекистане в ближайшие пять лет. С точки зрения нашей партии, внедрение передовых стандартов и технологий для контроля качества воздуха в нашей стране с использованием международного опыта — это вопрос, требующий безотлагательного решения.

Мы считаем, что обеспечить устойчивое развитие можно только за счет расширения зеленой экономики и зеленого роста. Мы увеличим количество возобновляемых источников энергии в нашей республике в 2,5 раза и доведем их долю в производимой энергии до 40 процентов. Будем развивать технологии закрытого цикла при использовании международного опыта.

Мы также примем меры по созданию зеленых поясов в городах и на их окраинах. Для этого мы будем устанавливать зеленые зоны и автостоянки для автомобилей, создавать зеленые площади, рощи, цветники до 30 процентов, примем меры по созданию зеленых поясов в городах и на их окраинах.

Мы считаем, что обеспечить устойчивое развитие можно только за счет расширения зеленой экономики и зеленого роста. Мы увеличим количество возобновляемых источников энергии в нашей республике в 2,5 раза и доведем их долю в производимой энергии до 40 процентов. Будем развивать технологии закрытого цикла при использовании международного опыта.

Мы также примем меры по обеспечению непрерывной поддержки трудовых мигрантов и членов их семей и совершенствованию системы социального страхования.

УзЛиДеп не свернет с пути развития Родины! Она преодолеет все испытания и невзгоды на этом пути на благо электората и всегда будет с народом! Голосуйте за наших кандидатов!

Дилором ФАЙЗИЕВА,
Дилмуруд АРИКОВ,

кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ТУРНИРЫ

В активе двенадцать медалей

В Самарканде завершился чемпионат Азии по академической гребле.

В соревнованиях приняли участие около 300 спортсменов из 13 стран. Сборную Узбекистана представили сильнейшие гребцы страны. В их числе призер Олимпийских игр Анна Пракатин, серебряный призер Азиатских игр Малика Тагматова, многократный призер чемпионатов Азии Шахбоз Холмурзаев, призер Азиатских игр Мехробек Маматкулов и другие.

— Впервые в истории Узбекистана мы на высоком организационном уровне провели чемпионат Азии по академической гребле среди взрослых, — говорит главный тренер национальной сборной, генеральный секретарь Федерации «Rowing & Canoe» Вячеслав Дирих. — В соревнованиях

приняли участие ведущие спортсмены континента. Борьба накалялась с каждым этапом. На этом фоне отечественные гребцы выступили достойно.

Спортсмены сборной Узбекистана вновь подтвердили высокий класс национальной школы по академической гребле, завоевав пять золотых, четыре серебряные и три бронзовые медали. В итоге хозяева соревнований заняли второе место в медальном зачете после сборной Китая.

С 23 по 25 августа этого года в Самарканде проходил чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ. Мероприятие такого уровня в Центральной Азии состоялось впервые.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/53/10-24/1335 «Строительство разведочных скважин на месторождении Пачкамар и месторождении Шурдарье»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» (на условиях под ключ)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

а) среднегодовую выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 10 000 000 (десять миллионов) долларов США;

б) опыт работы по бурению скважин в качестве генерального подрядчика по одному или более договорам, содержащим аналогичные по характеру и степени сложности работы за четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) стоимостью не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США каждый;

с) в наличии одну буровую установку с верхним силовым приводом в соответствии с техническим заданием на правах собственности или лизинга (аренды) для реализации проекта;

д) руководителя проекта с высшим профильным образованием, опытом работы в качестве руководителя аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет;

е) рабочий персонал для одной буровой бригады.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 30 октября 2024 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 28 ноября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 28 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/55/10-24/1337 «Поставка устьевого оборудования и запасных частей к нему для разведочных скважин участков Шурдарье и Пачкамар»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

участники, являющиеся представителями производителей:

а) иметь суммарную выручку за четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;

б) предоставить копию доверенности производителя или письмо-разрешение производителя по форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна(но) носить эксклюзивный характер для данного тендера, при этом:

— производитель устьевого оборудования, от которого выдана доверенность, должен иметь суммарный оборот в качестве производителя устьевого оборудования по стандарту API 6A для условий эксплуатации в сероводородной и углекислой среде NACE MR0175 / ISO 15156 за четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;

участники, являющиеся производителями:

а) иметь суммарный оборот в качестве производителя устьевого оборудования по стандарту API 6A для условий эксплуатации в сероводородной и углекислой среде NACE MR0175 / ISO 15156 за четыре года (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;

б) иметь действующий сертификат API 6A / ISO 10423.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 30 октября 2024 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 28 ноября 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 28 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций
при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1022.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 935. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

1 2 3 4 5 6

Дожди в начале недели

Метеопрогноз

В Каракалпакстане, Хорезмской и Сурхандарьинской областях без осадков. Ветер западный, 7–12 м/с, местами возможно усиление до 13–18 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Возможен туман. Температура — 13–18°, по северу — 8–13° тепла.

В Ташкенте переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 3–8 м/с. Температура — 15–17°.

По предгорным и горным районам местами возможен сильный, по высокогорьям с переходом в снег. Местами возможен туман. Ветер западный, 7–12 м/с, возможно усиление до 13–18°. В первом половине недели по республике пройдут дожди, в предгорных и горных районах местами ожидаются сильные осадки, в высокогорьях с переходом в снег. По предгорным и горным районам Ташкентской области и областям Ферганской долины возможны селе-паводковые явления.

«Народное слово».

Новая рабочая неделя ознаменовалась вторжением на территорию Республики холодной и влажной воздушной массы.

До 17 октября температура воздуха будет постепенно понижаться ночью до 3–8° тепла, по северу Республики — местами до 0–2°, днем до 13–18°.

В первой половине недели по республике пройдут дожди, в предгорных и горных районах местами ожидаются сильные осадки, в высокогорьях с переходом в снег. По предгорным и горным районам Ташкентской области и областям Ферганской долины возможны селе-паводковые явления.

«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/57/10-24/1339 «Выполнение работ по капитальному ремонту газоконденсатных скважин на месторождениях

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) суммарную выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США;

б) суммарное количество скважино-операций по капитальному ремонту скважин за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 90 скважин-операций;

в) опыт работы в качестве генерального подрядчика по капитальному ремонту скважин по двум или более договорам, содержащим аналогичные по характеру и степени сложности работы, за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.);

г) один основной мобильный подъемный агрегат номинальной грузоподъемностью 80 или 100 тонн, один резервный мобильный подъемный агрегат номинальной грузоподъемностью 80 или 100 тонн для капитального ремонта скважин (предпочтительный эксплуатационный возраст подъемных агрегатов — до семи лет);

д) сдвоенное противовывбросовое оборудование (ПВО) с гидравлической системой герметизации скважины с проходным диаметром 9" (230 мм) в сероводород-коррозионностойком исполнении (год изготовления — не ранее 2018);

е) азотный компрессор производительностью не менее 10 м³/мин с чистотой азота 95 % и рабочим давлением азота на выходе не менее 250 атм.;

ж) руководителя проекта с высшим профильным образованием, опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее пяти лет;

ж) соответствующие лицензии (на строительство потенциально-опасных производственных объектов и работу на потенциально-опасных производственных объектах, работу с прекурсорами, приобретение, хранение и транспортировку прекурсоров) или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;

и) договор или протокол о намерении с военизированной частью РУз на ликвидацию последствий открытых фонтанов;

ж) базу производственного обеспечения или договор (протокол о намерении) аренды базы на территории Республики Узбекистан, на которой как минимум должны быть размещены склады для хранения ЗИП, крытые склады для хранения химических реагентов, ремонтно-мастерской цех;

к) парк специализированной техники в соответствии с пунктом 5 формы 1 конкурсной документации или договор (протокол о намерении) на оказание услуг. Эксплуатационный возраст специтехники — в соответствии с разделом 12 технического задания на выполнение работ по капитальному ремонту газоконденсатных скважин на месторождениях ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Комп